Bettizziik ugy a haromszog csucsait, hogy legyen AB = 5, BC = 10, ekkor CA = 13. Elég azt belatni, hogy a k
beirt kor egy kiszemelt stilyvonalat a kiindulasi cstiicsatol tavolabbi harmadolé pontjdban metsz at. Vélasszuk e célra
az A-bol induldé AD silyvonalat, mert igy a keletkezett BAD héromszog egyenls szaru, és k koézéppontja rajta van
ennek szimmetriatengelyén, tehat az AD alapot k két, e tengelyre szimmetrikus pontban metszi.

Legyen e két metszéspont G és H ugy, hogy AG < AH, és legyen AG = DH =u és GH = v; igy azt akarjuk
belatni, hogy v =wv.
k-nak AB-n levé érintési pontjat E-vel jelolve ismert 6sszeftiggésekbdl

1
AE = §(AB + AC — BC) =4 egység,
eszerint az ismert AG - AH = AE? 6sszefiiggésbol

(1) u(u +v) = 16.

Masrészt a stulyvonalra ismert Osszefiiggésbol
1
AD? = Z(2AB2 +2AC? — BC?) =72 =2-6%, tehat

AD = AG +GD =u+ (u+v) = 6v2.
Ezt (1)-gyel egybevetve latjuk, hogy u és (u + v) az

22 —6V2x +16 =0

egyenlet gyokei. Espedig v > 0 alapjan u a kisebbik gyoke: u = 2V2 = AD/3 = HD, tehat H valoban a stlypont.
Ezzel az allitast bebizonyitottuk.

Turdn Gyorgy (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzések. 1. A beirt kornek a stulyponton valé athaladaséat biztositd foltétellel altalaban foglalkozott lapunk
1966. évi pélyézataEl Azt talaltak a palyazok, hogy a kérdéses tulajdonsagnak sziikséges és elegendd foltétele az oldalak
kozti

5(a® + b? + ¢*) = 6(ab + ac + be)

egyenl6ség. Ez esetiinkben is teljesiil. Megadta tovabba a palyazat mindazokat az egész oldalt haromszogeket, ame-
lyeknek megvan ez a tulajdonsaga:
u+v\’ 42
v
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a = +v

ahol u, v pératlan, egymaéshoz relativ prim természetes szdmok és ¢ tetszés szerinti természetes szam. Esetiinket

u=0>5, v=1, t=1 adja meg.

2. A szoban forgd haromszog alakjaval foglalkozott az F. 1638. feladat isP
3. A bekiildgk tobbnyire koordinatageometriai bizonyitast adtak.
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